STATISTIQUES

Voici les notes d'une classe de 30 éléves a une interrogation écrite

7-1-3-7-10-15-18-7-13-9-7-8-13-19-15-10-14-9-3-14-1-3-7-10-14-

13-11-13-7-11

L'effectif correspondant alanote 7 est 6, c'est adire 6 personnes ont eu 7/20

Compléter le tableau

notes | 0 |1]12[3|4|5|6
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DIAGRAMME BATONS

On porte en abscisse la note et en ordonnée I'effectif correspondant.(La note zéro est située a

0,5 cm de I'axe des effectifs)
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20, et en ordonnée 1 cm = 1 en effectif)

5de0a




FREQUENCE

Lafréguence de lanote 7/20 est le quotient =—=0,2

Fréquence d'un élément =

Pour se ramener a cent (pourcentage), on multiplie lafréguence par 100

Fréquence en pourcentage = Fréquence x 100

Compléter le tableau ci-dessous, vous exprimerez les fréquences a0,01 pres et les
prourcentages a 1 pres.

notes 0[1[2|3[4|/5/6|7|8]9]10]11]12/13/14/15|16|17|18|19

Fréquence

Fréquence %

HISTOGRAMMES

Nous alons a présent regrouper les éléments de la série satistique par classes d'amplitude 2.

Classe | [0;2] | [24] | [4:6] | [6;8] | [8;20[ | [10;12[ |[12;14] | [14;16] | [16;18] | [18;20]

Effectif 6

L'effectif delaclasse[6;8[ est 6 car il y asix notes supérieures ou égales a6 ( crochet tourné
versle six) et strictement inférieures a 8 ( crochet "tournant le dos' au 8)

Compl éter I'histogramme




On colorieici sur toutes lalargeur 6 - 8 car c'est I'effectif de toutes les notes comprises en tre 6
et 8.

M OYENNE

Méthode 1: On ajoute toutes les notes et on divise par le nombre total de notes

On effectueici .......... opérations.
Laméthode qui présente le moins de risques d'erreur est laméthode .....

lamoyenne. C'est pour celaque lamoyenne calculée a partir d'une note et de son "poids' ou
"coefficient" sappelle" moyenne pondérée" . Ainsi quand vous obtenez 17 a une
interrogation coefficient 4, c'est comme s vous aviez quatrefois 17.

M EDIANE

Lamédiane est I'édlément de la classe (si I'effectif total est impair) ou lamoyenne de deux
éléments (s I'effectif total est pair ) tel quelamoitié de l'effectif se situe au dessus de cet
€lément, et |'autre moiti€ en dessous.

A) Recopier laliste des notes en larangeant par ordre croissant.

B)Laquinziemenoteest .......... ; Laseiziemenoteest ............ ; Lamoyenne de ces deux notes
(5 S ; Ains lamoitié de la classe (15 éléves) ont eu moins que........... et I'autre moitié plus
de.........

Ondit que............. est lamédiane de la série statistique




EFFECTIFSET FREQUENCES CUMULEES

L'effectif cumulé de lanote 7 est le nombre de notesinférieures ou égalesa 7, soit 11
Lafréquence cumulée (en %) delanote 7 est lafréquence de I'effectif cumulé de lanote 7,
cestadi reé—é x100 » 36,7%

Compléter |e tableau ci-dessous

Note 0|1/2|3|4|5| 6 |7|8|9/10/11(12|13|14(15|16|17|18|19|20
Effectif 11
cumulé
Fréguence
cumulée 37
(%)

Compléter I'histogramme des effectifs cumul és ci-dessous, puis retrouver graphiquement la
médi




DIAGRAMME CIRCULAIRE-SEMI CIRCULAIRE

A parir de lafréquence, au lieu de se ramener a cent (pourcentage), on peut se ramener a 360° (
diagramme circulaire) ou a 180° ( diagramme semi-circulaire) .
On pourraainsi réprésenter chague élément par un angle.

Angle d'un éément dans un diagramme circulaire = Fréquence x360°
Angle d'un élément dans un diagrame semi-circulaire = Fréquence x 180°

Regrouper les notes par classes d'amplitude 5, et représenter chague classe dans un
diagramme circulaire de rayon 4 cm.

Classe [0; 5]
Effectif 5
Fréguence 0,17
Angle 60°




